

的提名競爭，結果敗於高華德之手。一美國人，也因此有些評論家認為洛

奇於一九六五——一九六六年又奇和阮高祺之間的關係有點像父子之

由詹森任命再度出任駐西貢大使。他

的越南「鷹派」的造像，大體而言，

由於他在西貢兩任中對甘迺廸及詹森

政府的堅強支持。一方面支持美國的

軍事政策，包括轟炸北越在內，洛奇

復力主同時以政治行動來穩定越南政

府，協助越南政府實行改革，因而爭

取到人民的支持。

洛奇在越南的首要工作是和現有

政府合作無間，這一點他大體上能够

做到。他不像田伯烈在馬來亞和麥克

阿瑟在日本那樣的超級首長高高在上

，他在政治上毫無辦法等於他在軍事

指揮方面的限制，他的第二次任期正

值美國大舉增兵之時，那時他和越南

美軍司令魏摩蘭將軍各有直通華府的

要關係各方面付出最大的努力，要有

獲得很多政要們的好感，即在越南人

一九六三年八月，剛在吳廷琰總統被

推翻之前，對他的廣泛稱讚是，在隨

後數月中，他幫助越南政府團結合作

他離開越南後，才開始這個過程。他的

主要關切之一是綏靖計劃——對於「

感、耐心和紀律，我將竭力促進之」

革命化」訓練計劃他抱有極高希望。

洛奇在第二度出使越南期間他說

：「如果美國退出越南，鄰近國家『

反對佛教徒爭取早日全國選舉的努力』

而喪失了他們的支持。當一九六五年

將立即遭到悲慘的後果』」。一九六

八月洛奇第二度出使西貢時不久，發

生佛教徒暴動，那時阮文紹政府成立

僅兩個月（以後稱爲阮文紹和阮高祺

，但可以一種逐漸降低的方式」。早

在巴黎會談之前，洛奇也會說過：「

政府），洛奇在動盪不安的情形下，

增派軍隊鞏固軍心，同時他也瞭解西

貢政府中的權力背景，因此他支持尚

乏經驗的阮高祺所領導的不穩定的軍

事政府，這說明了阮文紹和阮高祺政

府對洛奇的尊重，他的任命也爲西貢

所熱烈歡迎，由於他和阮高祺的友誼

，一般認爲洛奇是阮高祺所信任的唯

本所出版期刊及叢書價目表		書名	定價	優待價
問題與研究月刊（全年）			六〇〇	五四〇
ISSUES & STUDIES		二四〇	〇〇〇	一六八〇〇
英文月刊（全年）		八〇〇	〇〇〇	五六〇
中國大陸的新奴隸社會		四〇〇	〇〇〇	二八〇〇〇
中共的土地鬥爭		八〇〇	〇〇〇	七二〇〇〇
歷史寫下了答案		四〇〇	〇〇〇	二八〇〇〇
國際關係研究所研究論文索引		二八〇〇〇	二二四〇〇	二二四〇〇
（中、英文本）		八〇〇	〇〇〇	二二四〇〇
中國共產黨史論（英文本）		四〇〇	〇〇〇	二二四〇〇

洛奇在美國越戰政策中，一向主張以強硬對付越共著稱，他曾兩度出任美國駐越大使，尤其是在越南政局陷入低潮，一度爲內部宗教政爭糾纏，駐西德大使，在任期間，曾再三強調美國保衛西柏林的保證。最近他被尼陷入低潮，一度爲內部宗教政爭糾纏，得到美國的支持，使紊亂局勢能够重啟，尼克森能在此時此際選任他爲巴黎和談首席代表，自是高明的一着，姑不論將來對和談政策是否強硬，至少對越南的關係，會有更密切的聯繫。